

# 娄勤俭吴政隆看望江苏报道全国两会的部分新闻工作者 为现代化建设新征程汇聚强大力量

**快报讯** 11日上午,出席十三届全国人大四次会议的省委书记、省人大常委会主任娄勤俭,省委副书记、省长吴政隆来到新华报业传媒集团、江苏广电总台、现代快报等新闻单位设立在北京国二招宾馆的新闻直播室,看望随团记者、编辑,并通过大家向全省新闻工作者表示慰问,希望我省新闻战线坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神和全国两会精神,充分发挥各自优势,进一步

做好新闻舆论工作,为“十四五”开好局起好步、开启现代化建设新征程营造浓厚氛围、汇聚强大力量。

娄勤俭、吴政隆与记者编辑亲切交谈,观看新闻直播室各种采编设备,高度评价大家的辛勤付出,充分肯定了省内各主流媒体两会报道取得的良好成效。娄勤俭说,在疫情防控要求严、人手紧的情况下,各媒体充分运用信息技术,精心策划组织,创新方式方法,前后方协调联动,充分彰显媒体融合特色,出色完成了两会报道任务。两会新闻报道

紧紧围绕“国之大者”,讲好中国故事、江苏故事和两会故事,展示了江苏代表团和人大代表、政协委员的良好形象,为大会圆满成功作出了积极贡献。娄勤俭强调,今年是中国共产党建党100周年,是“十四五”开局之年、全面建设社会主义现代化的起步之年,做好今年的各项工作十分重要。全省新闻战线要深入学习贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神和关于新闻舆论工作的重要论述精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不

断增强脚力、眼力、脑力、笔力,勇于担当、守正创新,进一步做好新形势新任务下的新闻舆论工作,唱响主旋律、汇聚正能量、振奋精气神,为江苏“争当表率、争做示范、走在前列”作出新的更大贡献。

今年全国两会,现代快报围绕“勇担‘争当表率、争做示范、走在前列’重大使命”主题,启动了“2021全国两会开局之年向前奔,开路先锋看江苏”大型融媒体行动,推出了2021全国两会版《牛起来》MV、微信SVG产品《这组跳动的数字,刷屏!》《心

中有“数”了》系列海报、《热点“屏”谈190后记者跑两会》、人大代表履职PLOG专栏等创新产品。围绕长三角一体化、长江大保护等主题,现代快报发起跨省联动,把主旋律唱得更响亮。据不完全统计,截至3月11日12点,现代快报两会报道稿件及专题全网总阅读量已超8亿次,其中部分单个微博话题阅读量达2.7亿次以上。

省委常委、省委宣传部部长张爱军,省人大常委会副主任陈震宁、秘书长陈蒙蒙等参加看望。

(综合交汇点)

## 大会闭幕前就收到部委“云回复” 人大代表点赞“高效率、马上办”



龙翔



郭新明



胡冶



赵伟

### 高效率! 代表提建议第一时间就收到反馈

3月7日参加小组审议政府工作报告时,胡冶在发言中提到了“进一步激发科研人员的科研活力”的建议。3月10日,他就收到了财政部办公厅的书面回复,称他的建议“有很强的针对性、建设性”,下一步,财政部将继续会同有关部门狠抓科研资金“放管服”相关政策贯彻落实,提高科研管理效率和便利化程度,让“信息多跑路、科研人员少跑路”。“除了财政部的书面回复,科技部相关负责人也专门打电话进行沟通。”胡冶说,作为一名人大代表,他感觉重任在肩,以后要不断提高建议、议案的质量和水平,履职也更有动力、更有信心。

3月9日下午,全国人大代表、南京市人大常委会主任龙翔审议最高人民检察院工作报告时,就一项重要司法制度的运用提出建议。令他没想到的是,第二天,最高检办公厅即以公函形式详细报告了情况。当晚,最高检主要领导专门向龙翔通报相关情况,沟通交流近半小时。

“能在代表提出建议24小时内迅速回复,主要领导还专门打电话进行沟通,体现的是最高检的效率和作风。”龙翔告诉记者,3月11日,他还将最高检“接受人民监督、办理不过夜”的故事分享到全国人大代表微信群里,获得众多代表点赞。

全国人大代表、中国人民银行南京分行行长郭新明也

深有同感。“最高检和最高法的同志们,工作十分务实,效率也很高。”3月10日上午,郭新明在小组会议审议“两高”报告,围绕加强金融司法联动,建议扩大金融领域执法区域范围,“我建议,在上海金融法院和北京金融法院的基础上,进一步在强化金融审判方面进行探索试点……”郭新明还提出,要加强对消费者权益保护的司法保障。令郭新明感动的是,仅过了一天,3月11日,他收到了来自最高检和最高法的两份书面回复,表示接下来会同有关处室进行研究。

“要给国家部委的反馈速度点个赞。”全国人大代表、无锡产业发展集团威孚高科技股份有限公司汽车零部件事业部设备运维部经理赵伟说。“3月8日那天,我在早中晚接到了好几个来自工信部相关司局的电话,就前一天在小组审议发言和提交的建议进行沟通。”她说,这两天又收到了来自国家发改委、财政部的感谢信,很感动。

“小组发言中我提到的加快高技能人才培养等建议,工信部人事教育司十分重视,第一时间打来电话,并表示非常愿意推动企业参与办职业技术学校相关方面的工作。”赵伟说,人事教育司还建议她继续做相关方面的调研。“这么快回应,同时给我们更为详细的推进建议,这样的效率让我们也更有信心把工作做得更好、更细致。”

“大会还没有闭幕,就收到了相关部委的回信,我很意外也很高兴。”3月11日上午,全国人大代表、江苏省质量和标准化研究院科研和事业发展部部长胡冶告诉现代快报记者,他在小组审议中提出的建议第一时间收到了回复。其实不只是胡冶,这几天,江苏代表团的多位代表都收到了相关部委对他们建议和审议发言的及时回应。出于常态化疫情防控需要,这两年全国两会期间,国务院相关部门从现场旁听审议改为“云端旁听”,并及时做出“云回应”,让代表们履职尽责的热情格外饱满。

现代快报+ZAKER南京记者 鹿伟 安莹 徐红艳 张渝



江苏代表团部分代表与国家发改委举行视频连线会议

### 部委及时“云回应”被点赞

更加尊重代表主体地位、更加高效与代表沟通、更加及时办理代表建议,这是代表们参加会议的共同感受。

3月7日下午,中共中央政治局常委、国务院总理李克强参加江苏代表团审议。当天晚上7点半,江苏代表团部分代表就与国家发改委举行视频连线会议,围绕江苏团代表在审议政府工作报告和计划报告提出的意见建议进行深入交流。国家发改委相关同志表示,江苏代表团代表所提的建议,已经交由各司局进行研究分析,将积极会同国务院有关部门,结合实际情况加以推动。代表们对发改委的回复表示满意,纷纷点赞他们尊重人大代表的诚恳态度和马上就办的工作作风。

提出议案和建议是代表依法履职、反映民意、集中民智,参与国家事务管理的重要

形式。全国人大常委会委员长栗战书强调,代表议案建议工作要做到“内容高质量、办理高质量”“既要重结果也要重过程”。这在此次会议中得到了充分体现。

江苏代表团议案组相关负责人、江苏省人大常委会办公厅二级巡视员王晓然介绍,人代会期间,因疫情防控的原因,国家有关部门的同志虽不能到达会议现场,但通过视频连线方式听取了代表们的审议意见。对代表提出的意见和建议,国家有关部门在第一时间积极回应,及时答复代表的关切,体现了对代表主体地位的充分尊重,对代表意见建议的高度重视,这也是代表们的共同感受。下一步,相关部门将按照代表建议办理的有关程序,通过多种形式与代表进行沟通和交流,认真办理好代表建议,直到代表满意为止。